

ПРИКАЗ МИНИСТРА ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

4 мая 2023 г. № 250 г. Москва

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины, прапорщики и мичманы, офицеры!

Дорогие ветераны!
Сегодня, 9 Мая, наша страна отмечает всенародный праздник - День Победы!

Это не просто историческая дата. Она - напоминание о цене, которую заплатил мир за свободу и независимость, предостережение новым поколениям о недопустимости повторения фатальных ошибок прошлого.

Тяжёлым, безжалостным бременем Великая Отечественная война 1941-1945 годов легла на плечи нашего народа. Каждая семья в России помнит и ценит своих героев: бойцов Красной армии, партизан, тружеников тыла - всех, кто мужественно боролся за наше будущее. Мы никогда не забудем их самоотверженности, отваги и преданности Родине.

Достоинно продолжает славные боевые традиции нынешнее поколение воинов. В ходе специальной военной операции военнослужащие, добровольцы и граждане, призванные на военную службу по мобилизации, эффективно решают поставленные задачи, с честью выполняют священный долг по защите национальных интересов государства, сражаются с последователями нацизма.

Уважаемые товарищи!
Поздравляю вас, ваши семьи, родных и близких с всенародным праздником 9 Мая!

Желаю доброго здоровья, счастья и больших свершений во имя нашей Родины - России!
В ознаменование 78-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов приказываю:

9 мая 2023 г. в 22:00 по местному времени произвести артиллерийские салюты с привлечением воинских частей Вооружённых Сил Российской Федерации в столице нашей Родины городе-герое Москве, в городах-героях Волгограде, Керчи, Мурманске, Новороссийске, Санкт-Петербурге (городе-герое Ленинграде), Севастополе, Смоленске, Туле, а также в городах, где дислоцированы штабы военных округов, флотов, общевойсковых армий и Каспийской флотилии, тридцатью холостыми залпами артиллерийских орудий и пусками фейерверочных изделий салютных установок в соответствии с нормами расхода боеприпасов и фейерверочных изделий.

**Министр обороны Российской Федерации
генерал армии Сергей ШОЙГУ.**

УСЛОВИЯ УСПЕХА НА ПОЛЕ БОЯ

Министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу провёл тематическое селекторное совещание



В центре внимания - проблематика увеличения объёмов производства предприятиями ОПК для своевременного пополнения запасов вооружения, военной техники и средств поражения в группировках войск, выполняющих боевые задачи в ходе специальной военной операции. Особо подчёркивалась необходимость в ближайшее время удвоить поставки высокоточного оружия. А начал вступительное слово на совещании глава военного ведомства с данных о потерях противника за минувший апрель.

Генерал армии Сергей Шойгу отметил, что Вооружённые Силы России ведут активные действия по всей линии боевого соприкосновения. И привёл данные о значительных потерях вооружённых сил Украины - Только за прошедший месяц они потеряли более 15 тысяч человек, - сообщил министр обороны России. - Наши военнослужащие уничтожили восемь самолётов, 277 беспилотных летательных аппаратов, 430 танков и других боевых бронированных машин, 18 боевых машин реактивных систем залпового огня, 225 орудий полевой артиллерии и миномётов.

Действия наших войск во многом зависят от своевременного пополнения запасов вооружения и военной техники.

- Руководством страны перед оборонными предприятиями поставлена задача в сжатые сроки увеличить темпы и объёмы производства, приняты необходимые опе-

ративные меры, - констатировал глава военного ведомства.

В числе таких мер - эффективно заработавшая система межведомственного взаимодействия. В круглосуточном режиме осуществляется контроль всех этапов выполнения государственного оборонного заказа.

- В результате по сравнению с началом 2022 года количество закупаемых основных образцов вооружения возросло в 2,7 раза, а число востребованных - в семь раз, - привёл данные о динамике роста сферы ОПК генерал армии Сергей Шойгу.

Он указал на необходимость своевременно выявлять риски невыполнения предприятиями своих обязательств и оперативно принимать корректирующие меры.

- Не менее важным вопросом является наращивание возможностей ремонтно-восстановительных органов, - заявил глава военного ведомства.

В ПРИОРИТЕТЕ МИР И БЕЗОПАСНОСТЬ

Об этом заявил Сергей Шойгу, выступая в Дели на заседании глав военных ведомств стран - участниц Шанхайской организации сотрудничества

Вопросы международной и региональной безопасности и дальнейшего укрепления сотрудничества в области обороны поднял глава российского военного ведомства генерал армии Сергей Шойгу в докладе на совещании министров обороны стран - участниц Шанхайской организации сотрудничества, которое прошло 28 апреля в Дели.

По словам российского министра, стремясь сохранить глобальное доминирование, США с союзниками подвергли серьёзной эрозии мировую архитектуру безопасности. По их инициативе был запущен процесс слома и демонтажа ключевых договорённостей о контроле над вооружениями и укреплении доверия.

Сначала Вашингтон в одностороннем порядке прекратил действие советско-американского договора по противоракетной обороне, отказался ратифициро-



вать соглашение об адаптации Договора об обычных вооружённых силах в Европе, затем вышел из Договора о ликвидации ракет средней и меньшей дальности и Договора по открытому небу.

2 стр.

ГВАРДЕЙСКАЯ ПЕЧЕНГСКАЯ

Соединению Северного флота присвоено почётное наименование

«За массовый героизм и отвагу, стойкость и мужество, проявленные личным составом бригады в боевых действиях по защите Отечества и государственных интересов в условиях вооружённых конфликтов» - говорится в указе Президента страны.

200-я отдельная гвардейская мотострелковая Печенгская ордена Кутузова II степени бригада сформирована 1 декабря 1997 года на базе 131-й мотострелковой дивизии Ленинградского военного округа, ре-

организованной из 45-й Печенгской Краснознамённой стрелковой дивизии, созданной на основании приказа командующего 26-й армией Карельского фронта от 18 апреля 1943 года.

3 стр.

Полигон

«ТВОЁ МЫ ЗНАМЯ С ЧЕСТЬЮ ПРОНЕСЁМ!»

Так поётся в песне, ставшей маршем
и гимном прославленного соединения



- По противнику огонь!

Праздник праздником, но он проходит в рабочем порядке - боевая подготовка в отдельной Киркенесской Краснознамённой бригаде морской пехоты Краснознамённого ордена Ушакова Северного флота, которая сегодня отмечает свой 80-летний юбилей, не утихает. На полигоне учебного центра, расположенного совсем рядом с посёлком, в котором живут и служат «чёрные береты», проходят боевое слаживание подразделений, сформированные совсем недавно.

Простыми словами

Формирование и обучение боевых подразделений - главное из

всего, что происходит сегодня в соединении. Командование совместно с военными комиссариатами ведёт активную непрерывную работу.

8 стр.

Пресс-клуб

НАТО ПРЕВРАЩАЕТ ЕВРОПУ В ВОЕННЫЙ ЛАГЕРЬ

Североатлантический альянс приступил к очередной демонстрации силы у западных границ России

С 17 апреля по 16 мая вблизи границ с Белоруссией и Россией страны НАТО проводят учение «Анаконда-2023», в котором принимают участие 13 тысяч военнослужащих. В основном это подразделения недавно сформированной польской 18-й механизированной дивизии. Целью опасных военных игр является проверка возможностей польской армии и систем командования, оперативной совместимости союзников, а также процедур организации взаимодействия с гражданскими учреждениями, занимающимися вопросами безопасности.

Некоторые эпизоды учения разыгрываются на территории прибалтийских республик - Латвии, Литвы и Эстонии. Помимо 10 тысяч польков, задействованы американцы, французы, военнослужащие ряда других стран альянса. Им предстоит повысить свою готовность к ведению военных действий в рамках союзнической операции в регионе Балтийского моря. Предусматривается отработка действий войск в ходе как компьютерных командно-штабных тренировок, так и полевых действий с задействованием основных типов вооружений сухопутных войск (танки, БМП, самоходная артилле-

рия), а также береговых ракетных комплексов.

В полевых условиях проверяются современные технологии ведения боевых действий и управления войсками. Участники учения действуют в рамках проведения многодоменной операции, то есть сопряжённых действий одновременно в пяти сферах - на суше, в море, воздухе, киберпространстве и космосе.

В штаб-квартире НАТО и Варшаве не скрывают, что придают этому учению большое значение, так как Польша имеет ключевое значение для действий войск альянса на его восточном фланге.

10 стр.

Горизонты памяти

ЗНАТЬ, ЧТОБЫ ПОМНИТЬ

Наша задача - не допустить
фальсификации истории

27 апреля граждане России приняли участие в международной исторической акции «Диктант Победы». Не остались в стороне от неё и военнослужащие Северного флота.



Проверочные тесты на знание событий Второй мировой войны прошли 2865 воинов-североморцев и членов их семей, гражданских рабочих и служащих, находившихся в отпусках, нахождений в воинских частях и на кораблях, а также на арктических

архипелагах Земля Франца-Иосифа, Новая Земля, Новосибирские острова было подготовлено 59 площадок. Впервые международная историческая акция, посвящённая событиям Второй мировой войны, - «Диктант Победы» - была реализована в 2019 году. С тех пор число её участников постоянно увеличивается.

6 стр.



ПОКОРИЛИ "ГЛУБИНУ"

7 стр.



ХОДИЛИ МЫ ПОХОДАМИ

9 стр.

СЕВЕР ПОМОГАЕТ

11 стр.

